

## 综合·要览

领导干部经济责任审计细则发布,明确监督对象、审计重点

## 重点审计对象任期内至少审计一次

□据 新华社

中国政府网28日公布的《党政主要领导干部和国有企业领导人员经济责任审计规定实施细则》,在审计对象、审计内容、审计评价、责任界定、审计结果运用以及组织领导和审计实施等方面,首次进行了明确、细化和完善。

据中央经济责任审计工作联席会议办公室主任、审计署党组成员张通28日介绍,这一实施细则由中央纪委机关、中组部、中央编办、监察部、审计署、人力资源和社会保障部、国资委等7个中央经济责任审计工作联席会议成员单位联合印发,是经济责任审计的又一重要法规制度,也是我国审计法制化、规范化建设的重要成果。

要成果。

实施细则首次明确,建立重点地区(部门、单位)、关键岗位领导干部轮审制度,即审计机关对重点审计对象任期内至少审计一次。根据党委和政府、干部管理监督部门的要求,审计机关可以对上述企业中不担任法定代表人但实际行使相应职权的董事长、总经理、党委书记等企业主要领导人员进行经济责任审计。根据地方党委、政府的要求,审计机关可以对村党组织和村民委员会、社区党组织和社区居民委员会的主要负责人进行经济责任审计。

细则还明确了地方各级党委主要领导干部的审计监督重点。审计评价应当重点关注经济、社会、事业发展的质量、效益和可持续性,关注与领导干

部履行经济责任有关的管理和决策等活动的经济效益、社会效益和环境效益,关注任期内举借债务、自然资源资产管理、环境保护、民生改善、科技创新等重要事项,关注领导干部应承担直接责任的问题。

同时,审计机关可以对地方党委与政府的主要领导干部,党政工作部门、高等院校等单位的党委与行政主要领导干部,企业法定代表人与不担任法定代表人的董事长、总经理、党委书记等企业主要负责人进行同步经济责任审计。

此外,根据细则,审计机关按照有关规定,在一定范围内通报或以适当方式向社会公告审计结果。各地应当建立健全领导小组或联席会议制度,领导本地区经济责任审计工作。

## 财政部首次对外亮相 国企“家底”

15.5万个国企总资产超百亿元

□据 新华社

财政部企业司28日公布2013年全国国有企业财务决算情况,这是我国国有企业“家底”首次对外亮相,被业内视为出台全面深化国企改革顶层设计的“筑基之举”。

数据显示,2013年,全国独立核算的国有法人企业15.5万个,同比增长5.8%。到2013年年末,全国企业职工人数3698.4万人,同比增长0.7%。

2013年,全国国企资产总额104.1万亿元,同比增长16.3%,地方国企占大头,总资产55.5万亿元,同比增长20.4%。全国国企负债总额67.1万亿元,同比增长16.7%,中央与地方基本持平。

2013年,全国国企营业总收入47.1万亿元,同比增长10.8%。全国国企净利润1.9万亿元,同比增长4.4%。

## 干旱致我市农业 直接经济损失1.1亿元

□见习记者 潘立阁 通讯员 刘惠卿 齐长亮

昨日,记者从市民政局获悉,入汛以来,我市平均降雨量71.4毫米,与常年同期相比减少了近五成,汝阳、嵩县、伊川等旱情较重区域甚至减少了六到七成,干旱已给我市农业造成直接经济损失1.1亿元。

市民政局相关负责人介绍,入汛以来,我市虽有几次降雨,但均属区域性降雨,且降雨量较小,对解除旱情效果非常有限。而气象预报显示,未来一周,我市仍无大范围有效降水,旱情仍将持续。

截至7月28日,我市汝阳、嵩县、伊川、偃师、新安、涧西、洛龙、伊滨8个县(市)、区100万亩玉米等秋作物遭受不同程度干旱,干旱也对群众的日常饮水造成了较大影响。

据悉,市民政局下一步将对灾情“10天一续报”,及时上报我市灾情,为抗旱救灾工作的开展提供数据支撑。同时,加强与水利、农业等部门的协调沟通,在最大限度地解决好群众饮水困难问题的基础上,做好玉米等秋作物的水浇工作。

## 经责审计 6年 2580 多人被查办



2008年以来,通过经济责任审计

2580多名被审计领导干部和其他人员

因涉嫌以权谋私、失职渎职、贪污受贿、侵吞国有资产等问题,被移送纪检监察和司法机关

2008年以来

全国共审计20多万人次

其中省部级领导干部160多人次、地厅级4600多人次、县处级5万多人次、乡科级17万多人次

各级党委和组织人事等部门根据审计结果对履行经济责任中存在问题、应当承担责任的890多名领导干部,给予免职、降职等组织处理以及撤职等其他处分

新华社记者 胥晓璇 编制

## 公安部交管局开展专项行动打“四非”查“四违”

□据 新华社

记者28日从公安部交管局获悉,全国公安交管部门将开展为期一个月的专项行动,严厉整治道路旅客运输和危化品运输违法犯罪

行为。

据悉,在专项行动中,各地公安交管部门将会同相关部门,对非法改装危化品运输车的行为、为非法运输车辆灌装危化品的行为、未取得运输许可的车辆非法运输危化品

的行为、不具备从业资格的人员非法驾驶和押运危化品运输车的行为,以及客运车辆违反夜间停运规定、违反接驳运输规定、严重交通违法、违反动态监控制度的行为展开严打。

## 海军首次在南海 成功组织舰艇编队实扫战雷

□据 新华社

海军南海舰队某水警区28日在实扫战雷研练中,在时间节点内成功扫爆多枚、多型智能水雷,创海军在南海海域首次组织舰艇编队实扫战雷的纪录。

这次研练是海军年度水雷战研

练任务中的一项,旨在通过实布、实扫智能型水雷,摸清水雷性能,熟悉实布、实扫水雷的组织指挥程序,提高部队水雷战组织指挥和实际作战能力。

反水雷,与反导防空、反潜作战并列为世界海军的三大难题。水雷具有成本低廉、毁伤性能突出、隐蔽性能强

等特点,在海战中被广泛使用。随着技术的进步,水雷由传统的锚雷发展到智能型水雷。新型智能型水雷可以根据作战任务需要,依据水雷内记载的敌各类水面舰艇、潜艇、低空飞行直升机的声、电、磁信号,自动选择攻击对象,自主激活战斗引信并对打击对象发起毁灭性攻击。